
ZAŁĄCZNIK 1. Wykresy do ankiety z nauczycielami. 
 
 

1. Czy wie Pani/Pan, jakie działania należy podejmować, aby chronić młodzież przed 
niebezpieczeństwami w sieci?  
 
Liczba odpowiedzi: 28 odpowiedzi 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

TAK 100%

NIE



 
 
 

2. Proszę zaznaczyć działania, jakie powinni podejmować nauczyciele, aby nauczyć młodzież 
bezpiecznego korzystania z sieci, z mediów społecznościowych:. 
 

            Liczba odpowiedzi: 28 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 5 10 15 20 25 30

a. rozmowa o zagrożeniach w sieci i doradztwo
jak ich unikać; (100%)

b. ostrzeganie o tym, by nie podawać swoich
danych osobowych osobom nieznajomym w

sieci; (100%)

c. wskazywanie stron, z których można
bezpiecznie korzystać; (64,3%)

d. blokowanie stron przeznaczonych dla
dorosłych (50%)

e. kontrola przy korzystaniu z Internetu; (32,1%)

f. lekcje wychowawcze, pogadanki; (92,9%)

g. pokazywanie ciekawych, inspirujących stron
internetowych; (60,7%)

h. przeszkolenie rodziców w zakresie
bezpiecznego korzystania z mediów

społecznościowych; (67,9%)

dobry i szczery kontakt z młodzieżą (3,6%)

c,e,g jest niemożliwe do zrealizowania przez
nauczyciela (3,6%)



 
 
 
 

3. Czy podejmuje Pani/Pan powyższe działania? 
 
Liczba odpowiedzi 28 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. tak (100%)

nie



 
 
 

4. Kto powinien udzielić Pani/Panu wsparcia w realizacji powyższych działań? 
 
Liczba odpowiedzi: 28 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 5 10 15 20 25 30

a. placówki doskonalenia nauczycieli; (64,3%)

b. dyrekcja szkoły; (60,7%)

c. specjaliści, np. pedagog, psycholog szkolny;
(92,9%)

d. inni nauczyciele; (39,3%)

e. nauczyciel informatyki; (64,3%)

f. policja; (64,3%)

g. rodzice; (39,3%)



 
 
 

5. Jaki rodzaj wsparcia w tym obszarze byłby dla Pani/Pana najbardziej odpowiedni? 
 
Liczba odpowiedzi: 28 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 5 10 15 20 25

a. szkolenia; (82,1%)

b. wsparcie specjalisty (psycholog, policja); (75%)

warsztaty dla młodzeży i nauczycieli (3,6%)



 
 

 
6. Kto lub co, Pani/Pana zdaniem, potrafi najlepiej zadbać o bezpieczeństwo młodzieży w sieci? 

 
Liczba odpowiedzi: 28 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

0 5 10 15 20 25 30

a. rodzic dziecka (96,4%)

b. nauczyciele (35,7%)

c. nauczyciel informatyki (25%)

d. wychowawca (32,1%)

e. program antywirusowy (25%)

f. oprogramowanie filtrujące (39,3%)

g. blokowanie niepożądanych stron (60,7%)

edukacja dzieci w zakresie korzystania z zasobów
sieci (3,6%)



 
 
 
 

7. Czy wie Pani/Pan, jak nauczyć młodzież bezpiecznego i konstruktywnego korzystania z mediów 
społecznościowych? 
 
Liczba odpowiedzi: 28 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

tak (75%)

nie (25%)



 
 

 
8. Czy wie Pani/Pan, jak nauczyć młodzież odróżniania wartościowych informacji od szumu 

informacyjnego? 
 
Liczba odpowiedzi: 28 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

tak (83,9%)

nie (10,7%)



 
 
 

9. Na jakie zagrożenia Pani/Pana zdaniem, narażone jest młodzież w sieci? (można wybrać kilka 
odpowiedzi): 
 
Liczba odpowiedzi: 28 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 5 10 15 20 25 30

a. kontakt z niebezpiecznymi osobami; (92,9%)

b. przemoc rówieśnicza; (92,9%)

c. uzależnienie od Internetu; (96,4%)

d. cyberprzestępczość (np. kradzież danych
osobowych); (92,9%)

e. udostępnianie danych osobowych, innych
prywatnych informacji osobom niepożądanym;

(75%)

f. kontakt z pornografią; (89,3%)

g. kontakt z informacjami zagrażającymi
rozwojowi (na przykład propagowanie przemocy,

narkotyków itp.); (78,6%)

h. utrata zdrowia psychofizycznego (wady
wzroku, skrzywienie kręgosłupa itp.); (78,6%)

i. ograniczenie bezpośredniego kontaktu z
rówieśnikami; (85,7%)

j. konsekwencje finansowe; (42,9%)

atak hakera (3,6%)



 
 
 

10. Czy wie Pani/Pan, jak pomóc młodzieży w przypadku kradzieży w sieci ich tożsamości? 
 
Liczba odpowiedzi: 28 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

tak (60,7%)

nie (39,3%)



 
 
 

11. Czy wie Pani/Pan, jak pomóc dziecku w przypadku, gdy przestępca podszywa się pod inną osobę w 
celu wyłudzenia informacji lub nakłonienia do określonych „złych” działań? 

 
Liczba odpowiedzi: 28 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

tak (67,9%)

nie (32,1%)



 
 
 

12. Czy wie Pani/Pan, jak pomóc dziecku w przypadku zaatakowania jego komputera przez hakerów? 
 
Liczba odpowiedzi: 28 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

tak (28,6%)

nie (71,4%)



 
 
 

13. Czy korzysta Pani/Pan z serwisów społecznościowych? 
 
Liczba odpowiedzi: 28 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

tak (85,7%)

nie (14,3%)



 
 
 

14. Czy zna Pani/Pan zasady korzystania z serwisów społecznościowych? 
 

Liczba odpowiedzi: 28 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

tak (92,9%)

nie (7,1%)



 
 
 
 

15. Jaką rolę, Pani/Pana zdaniem, pełnią media społecznościowe w życiu dziecka/nastolatka? 
     
            Liczba odpowiedzi: 28 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 5 10 15 20 25 30

a. rozwijanie kontaktów rówieśniczych; (82,1%)

b. zdobywanie wiedzy; (32,1%)

c. rozrywka; (89,3%)

zabicie nudy 93,6%)

uzależniają (3,6%)

zabicie wolnego czasu (3,6%)



 
 
 

16. Czy rozmawia Pani/Pan z młodzieżą o drugiej/ciemnej stronie Facebooka i innych portali 
społecznościowych? 
 
Liczba odpowiedzi: 28 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

tak (85,7%)

nie (14,3%)



 
 
 

17. Jakie działania Pani/Pana zdaniem, powinien podejmować nauczyciel we współpracy z rodzicami, 
aby zapewnić młodzieży bezpieczeństwo w sieci? 
 
Liczba odpowiedzi: 28 
 

 
  

0 5 10 15 20 25 30

a. rozmowa o cyberprzestrzeni i cyberprzemocy;
(89,3%)

b. namawianie rodziców do kontroli komputera
ich dziecka (historia przeglądarki); (60,7%)

c. przedstawianie istniejących problemów,
niebezpieczeństw; (85,7%)

d. rozmowa z rodzicami na temat stron, z których
młodzież może korzystać i w jaki sposób je

nadzorować; (57,1%)

e. uświadamianie rodzicom skali problemu;
(92,9%)

rodzic ani nauczyciel nie są w stanie dopilnować,
można mówić a dziecko i tak zrobi swoje, serwisy
są zahasłowane, więc rodzic tam nie ma wglądu

(3,6%)



 
 

 
 
 
 
 

 


